

2025年8月

19

星期二

农历乙巳年闰六月廿六

主管主办  
中共贵州省委  
出版单位  
贵州日报报刊社  
国内统一连续出版物号  
CN 52-0013  
代号 65-1  
第 26981 号  
今日 12 版

算力规模 85Eflops，在建和投运的重点数据中心 48 个——

## 数能澎湃 智兴产业

贵州日报天眼新闻记者 李娜

八大以来，习近平总书记三次亲临贵州考察，多次为贵州大数据、数字经济经济发展把脉定向，作出重要指示批示。2015年，作出“贵州发展大数据确实有道理”的深刻论断；2021年，寄予贵州“在实施数字经济战略上抢新机”的殷切希望；2025年，提出贵州要“做强做优数字经济”的实践要求。

全省半年经济工作会议强调，推动数字经济、新能源等新兴产业多作

贡献。近年来，贵州大力实施数字经济引领支撑行动，坚持算力、数据、应用、产业协同联动，深化数智赋能引领支撑产业升级转型、社会治理转型、生活服务转型，数字经济发展创新区建设不断迈上新台阶。

数据沃土：孕育产业生态新集群

“回想当初入驻时，周边配套尚未健全；如今企业集群初具规模，前景可期。”贵州迦太利华信息科技有限公司董事长黄出为说。

(下转第三版)

## 经中央军委批准 《习近平论强军兴军（四）》印发全军

新华社北京 8 月 18 日电 为把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想不断引向深入，帮助全军官兵原原本本、全面系统学习领会习近平强军思想，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，强化维护核心、听从指挥的政治自觉、思想自觉、行动自觉，经中央军委批准，军委政治工作部组织编印《习近平论强军兴军（四）》，日前正式出版发行。

中央军委近日发出通知，对全军

学习使用作出部署，要求各级精心组织安排，把学习《习近平论强军兴军（四）》与学习《习近平论强军兴军》、《习近平论强军兴军（二）》、《习近平论强军兴军（三）》、《习近平强军思想学习纲要（2023年版）》等结合起来，持之以恒读原著、学原文、悟原理，注重联系新时代强军事业取得的历史性成就感悟真理力量和实践力量，更好掌握蕴含其中的道理学理哲理。党委理论学习中心组学

习、干部理论轮训、部队思想政治教育和院校政治理论教学，要把学习《习近平论强军兴军（四）》作为重要内容，列入学习计划，在学懂弄通做实上下功夫。要结合集中开展政治整训，在学悟思想中加强政治锻造、思想改造，进一步解决好理想信念、党性修养、官德人品等思想根子问题，坚决有力纠正政治生态，巩固人民军队纯洁光荣。领导干部要带头真学真懂真信真用，注重运用自身学习成果

为官兵搞好宣讲辅导，各级政治工作部门要加强对学习的指导和督促检查，广大理论工作者要加强对体系化学理化研究，军队新闻媒体要加大宣传力度、生动反映部队学习贯彻成效，推动理论武装走深走实。要大力弘扬理论联系实际的学风，立牢以实际成效检验学习成果的导向，切实把学习成效转化为奋力攻坚、奋斗强军的生动实践，全面提高履行新时代使命任务能力，以优异成绩迎接建军 100 周年。

### 避暑纳凉贵州行



8月17日，毕节市首届航空航天国防科技展开幕。市民纷纷带着孩子走进展馆，穿上宇航服，登上中国空间站1:1模型，体验拍照打卡，感受航空航天科

本报讯（记者 毕文君）“体验感和参与感很强，孩子很喜欢玩！”来自广东的范女士已经带着孩子“二刷”桨板了。

8月12日，范女士带着孩子到大小七孔景区游玩，原计划一天的行程，却在看到景区新开发的桨板亲子体验项目后，延长到了两天。

“掌握平衡很重要。”范女士认为，桨板项目之所以会吸引他们一家人，主要原因在于划桨的过程：需要大家同心协力，才不会落水，这就能培养家人间的默契度。

桨板，是荔波大小七孔景区今年新开发的亲子“亲水”体验项目。

“根据调研，亲子亲水项目中玩桨板的人群占比较高。”贵州小七孔非遗探险部落负责人周燕堤说，桨板项目很考验同划人之间的配合度，特别适合亲子家庭。

桨板项目位于大七孔古桥水域，全程15公里左右，共配备7位教练。

“基本上都是一家人来玩儿。”桨板教练冯柳说，很大一部分游客都会选择带孩子“二刷”甚至“三刷”项目。

亲水体验项目，让游客从简单地看风景转到深度体验游，不仅延长了游客的停留时间，也增强了景区的吸引力和回头率，成为景区“引客留客”的重要手段。

据了解，贵州小七孔非遗探险部落团队聚焦“游山玩水”核心资源，以“踏浪戏水”户外拓展为基础，增加了丛林探险、丛林飞跃、桨板、瀑布、攀树运动、水上飞人、动力冲浪板等亲子体验项目，亲出亲子探险乐趣。

福建游客郑鹏带着孩子体验了划船项目后表示：“小七孔空气好，水质清澈，小朋友玩得很开心，不想走。这种自由度高的水上玩法，特别适合亲子家庭。”

“明年，我们会继续推出新的亲子业态项目，进一步增强景区可玩性。”周燕堤信心满满。

### 贵州旅游大家谈

花江峡谷大桥通车在即。越来越多的全国各地游客涌入安顺关岭，只为提前一睹世界第一高桥的风采。

凭借着坐拥俯瞰大桥的最佳视角这一地理优势，安顺旅游热度再添一把火，如何让提前到来的流量转为持续不断的“留量”？“我们有底气、有信心、有能力答好这道文旅商融合发展的考题。”安顺市文体广电旅游局相关负责人说。

看了桥，打了卡，再为游客提供再多打几次卡的机会。周边配套具有地方特色餐饮、消费场景的综合性商业地标，让看得过瘾的游客继续玩得尽兴，吃得可口、买得畅意。盘活老旧房屋等乡村闲置资源，打造独具本地文化的民居民宿，令游客入住后有到村民家串门的意愿和便利，甚至有长期住下来的感受。也可以根据时令、节庆，推出当地特色美食，不仅提供形式多样的现场品尝，还有方便快捷的寄递服务。同时，提升游客体验感，比如在研学游方面，既可感受种植、采摘乐趣，也能在非遗工坊、创意市集、传统民族医药康养等项目中享受惬意的慢生活，让游客可参与、可传播。

游客留下了，能留多久，需要开发、创新、整合旅游资源，更好满足不同旅游消费群体的差异化需求，提供更加个性化、更具情绪价值的“私人定制”，为游客提供难忘的旅游体验，让游客来了还想来。

变一次打卡为多次打卡  
聂娜

荔波大小七孔亲子体验游乐趣多  
小朋友玩得不想走

清镇恐龙小镇亲子游占比较大

我们下次还要来

多彩亲子游 乐享好时光

四版

## 贵州刺梨种植面积加工产能产品种类均占全国九成以上—— “深山果”长成百亿产业

贵州日报天眼新闻记者 梁圣

8月，金灿灿的刺梨汇成条条“黄金带”，点亮了贵州山野，点燃了采摘与加工的热潮。昔日的山野小果，如今已壮大为耀眼的百亿级“黄金产业”，全省种植规模152万亩，综合产值100亿元左右，种植面积、加工产能、产品种类占全国90%以上。贵州，已成为全国刺梨产业的发源地和引领地。

依托优越的自然禀赋和良种选育，我省已形成以六盘水、安顺、毕节、黔南为核心种植区，盘州、水城、龙里、贵定等15个县（区）为产

业集聚区的布局，刺梨种植面积稳居全国第一。经过多年持续发力，刺梨产业已发展成为我省的生态产业、富民产业、现代产业，也是贵州具有比较优势的特色产业。在拓展“两山”转化通道、巩固脱贫攻坚成果和推进乡村振兴、构建贵州特色现代化工业体系上都发挥着重要作用。

“贵州刺梨”产区品牌影响力持续提升。近年来，我省持续强化政策支持，接续打造“贵州刺梨”特色优势食品产区。今年6月，“贵州刺梨”成功列入首批39项国家级传统优势食品

产区和地方特色食品产业培育名单，与赤水河流域酱香型白酒、贵州辣椒制品一道，成为在全国具有较大知名度的特色食品产业。“贵州刺梨”公共品牌授权34家企业使用，广药集团刺柠吉、好彩头食品“小样贵州货”刺梨汁、汇源金刺梨原浆等逐步被公众认可，带动我省注册刺梨企业737家，初步形成了“公共品牌+企业品牌+产品品牌”的协同发展格局。

与此同时，科研创新支撑日益增强。自20世纪40年代罗登义教授研究刺梨营养价值开始，学界探索从未中

法徽在黔贵大地闪耀 公正为高质量发展护航  
贵州日报天眼新闻记者 陈景雄

法槌落下，回响在神州大地。今年年初，随着对拐卖17名儿童的罪犯余华英依法执行死刑，这起牵动国人目光的大案，画上了正义的句号。

这一槌，是对罪恶的严惩，是对受害者的慰藉，更是新时代贵州法院守护公平正义的坚定足音。

法治，是最好的营商环境，也是最稳的民生福祉。近年来，贵州法院紧紧围绕“公正与效率”工作主题，按照“政治引领、固本强基、担当作为、争先创优”的工作思路，以如我在的情怀、善作善成的担当，促进更高水平的平安贵州、法治贵州建设。

3年来，贵州法院以公正为尺、效率为度，依法审结各类案件，切实维护社会公平正义，省高院工作报告赞成率保持99.65%以上，持续位居全国法院前列。

家住黔东南州黎平县的陈景雄感触很深，他从双脚踏入法院立案到调解结案离开，只花了不到一天的时间。

“一日解纷”的背后，是全省审判质效的整体跃升。随着最高法院持续优化审判质量管理体系，2024年，贵州法院审判质量指标首次全部进入合理区间，多项指标进入全国前列。今年上半年，全省法院各类案件收案6316万件，结案5144万件，审判质量指标达标率同比上升近12%；一年以上未结案件同比下降53.53%；两年以上长期未结案件同比下降29.4%，审判运行态势持续向好。

如果说高效的个案审理是“点”上的突破，那么精准服务经济社会发展大局，则是“面”上的担当。

午后，走进贵阳国家高新区的研发中心，工程师们正围绕着新一代数据模型展开激烈讨论。园区管委会相关负责人感慨，以前最怕企业闹矛盾打官司，耗时耗力。“但现在不一样了，我们通过I2368诉讼服务营商环境专线，法官第一时间介入指导，很快就解决了。”

企业的安心，源于法治的贴心。今年5月，贵州“问需于企”，首创贯通三级法院的I2368诉讼服务营商环境专线，让司法服务直达企业“痛点”。

(下转第三版)

## 第十四届酒博会将于9月9日至13日在贵阳举办

本报讯（记者 李娜 朱登芳）8月18日，

贵州发布

消费季启动仪式等活动。

目前，茅台、五粮液、山西汾酒、郎酒等国内酒企，以及法国、西班牙、格鲁吉亚等名酒产区国家和拉菲、玛歌、瑞美等知名酒水品牌或酒庄已确定参展。预计参展商数量1000余家、参展展品20000余款。其中，境外参展商数量约占总参展商数量的25%，境外展品总数量约占展品总量的30%。

组委会将邀请长三角地区100余名企业家出席并举办专场活动，组织举办青年企业家采购团进酒博活动。此外，将联合“一带一路”沿线城市贸促会联盟，共同举办“一带一路”沿线城市经贸走进中亚新机遇推介会。

酒博会期间，组委会将联动贵阳市特色城市IP，与贵阳市有关部门、区县深度合作，结合酒博会会展中心还设相应展示区域，展览总面积位居国内同类型专业展会第一。此外，还将搭建线上展台，推动展品上云。

展会期间将采取线上线下融合、馆内馆外联动方式，精心组织举办30余场活动。其中，中国酒业协会与中国贵州茅台酒厂（集团）有限责任公司将共同举办第二届中华酒文化大会；中国酒类流通协会将举办百城万店金秋美酒节。

## 省人大常委会党组召开（扩大）会议

### 学习贯彻习近平总书记近期重要讲话重要指示批示精神

本报讯（记者 敖子棋）8月18日，

省人大常委会党组召开（扩大）会议，学习贯彻习近平总书记近期重要讲话重要指示批示精神，审议省人大常委会党组开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育情况报告。省人大常委会党组书记、副主任陶海主持会议并讲话，党组成员和班子成员王世杰、郭瑞民、桑维亮、王忠、杨永英、李豫豫、于杰、潘荣出席会议。

会议要求，要持续深入学习贯彻习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述，坚持不懈用党的创新理论凝心铸魂，在学思践悟中提高政治站位、履职能力和工作水平，始得善终。

会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于“十五五”规划编制工作的重要指示精神，切实把思想和行动统一到党中央和省委关于当前经济形势的科学判断和决策部署上来，开

好后，举行了省十四届人大常委会第六十次会议，拟定了省十四届人大常委会第十九次会议议程（草案）。